

國立臺灣師範大學學生赴國外修習 返國後心得報告書

一、學生資料

填寫日期：2024/08/20

英文姓名(姓,名): CHEN, YUAN	臺師大就讀科系所、年級: 人發系
修習國家: 韓國	
修習校名: 慶熙大學	
修習學院: 不分院	
修習科系: 國際交換生	
赴外學期別: 112學年(民國年) <input type="checkbox"/> 上學期 <input checked="" type="checkbox"/> 下學期 <input type="checkbox"/> 一學年	
修習期間: 2024年 02 月 ~ 2024年 06 月	

二、修習課程名稱

修習課程名稱	任課教授	學分數	學季/學期
한국의역사와문화	조복현	3	spring
한국어 2	김낭예	3	spring

(表格不足請自行加頁)

三、心得分享（如學術方面、生活方面、開銷概算等，約1500字）

• 課程

在確認可以到慶熙交換後，慶熙會請交換生登入他們給的 Notion 連結，裡面會提供包含選課、住宿申請及各式校園相關的消息，要記得自行注意各項的申請時間。慶熙的選課大約會在開學前一個多月辦理，例如下學期大約就在一月下旬，是以搶課的方式，所以務必在確認選課時程後將時間空下來（不要忘記韓國和台灣有一小時的時差）。如果想申請語學堂的話需要另外辦理，OIA 應該會另外發信（但似乎要全額自費）；如果想上大學部開給交換生的韓語課，慶熙只有初級韓文可以選擇，且初級韓文也無法從選課系統上選擇，須經由慶熙的 OIA 幫忙加入（因為名額有限，所以原本 Notion 中是說會另外通知什麼時候可以報名初級韓文，但某個午后慶熙突然就寄了報名表單且先搶先贏，想報名的可能要再自行留意。）初級韓文的難度和師大的初級韓文（一）、（二）差不多，大家可以斟酌。

在選課系統上，有些課會註明是開給交換生的，也有一部分的課交換生可能無法選課，所以選課前要多確認幾遍。此外，慶熙有首爾校區和國際校區，建議大家查好想上的課後確認一下上課的教室，首爾校區和國際校區即便搭校車往返，單趟也須一至一個半小時以上，不同校區的課程並不適合排在一起。

• 學伴制度

慶熙在開學前會寄 Google 表單詢問大家是否想申請學伴，想申請的話需填寫申請的契機與想和學伴一起完成的事項，慶熙會在開學後為交換生安排學伴。學伴通常是一個韓國人對多個外國人，一個學期有一定的見面次數要求，所以被放生的機率不會很高。

• 外國人登錄證及銀行開戶

交換生在韓國的期間需要辦理外國人登錄證（ARC），推薦大家如果確定要去交換後，就早一點上 Hi Korea 的網站預約辦理外國人登錄證！自己辦一定會比和學校一起辦快很多，早一點拿到登錄證在韓國的生活會方便很多！

有了登錄證後除了綁定手機實名認證，另一項重要的就是去韓國的銀行開戶。然而，似乎從今年起，交換生要在韓國的銀行開戶並不容易，不

僅無法先用護照開戶，即使在拿到登錄證後，這學期仍有很多人在開戶的過程中遇到問題——行員說不給只在韓國待一學期的交換生開戶（他們認為停留在韓國的時間太短了）。建議如果可以的話找一位韓國朋友一起去，開戶成功的機會會較高。成功開戶後記得綁定網銀，有了網銀後在網購或訂外賣時都會方便很多。

- **宿舍**

慶熙的交換生（首爾校區）都會被安排住在世和園宿舍，四個月的宿舍費大約是一百二十萬韓幣出頭，含水、電等。在約開學前一個月，慶熙會寄信問是否有想同住的室友，如果已經有認識要一起去慶熙交換的夥伴的話可以考慮填寫 google 表單，慶熙應該都會協助將兩人安排在同一房。

世和園宿舍的地下二樓是洗衣室（晚上十一點後不可使用）及健身房（有規定的開放時間）、桌球室，同時地下二樓也是對校外的出入口，馬路對面有便利商店；地下一樓到一樓是男生宿舍，一樓是對校內的出入口，收信件及包裹的地方、警衛室、微波爐及公共空間都在一樓，欲借用吸塵器的話到一樓警衛室租借即可；二樓至五樓是女生宿舍，二樓同時有宿舍的行政室，宿舍房間檢查、押金等相關問題可以到行政室處理。宿舍有門禁，凌晨一點至五點是無法出入的，須特別留意，外宿時要事先到網站上申請，如果不清楚哪裡可以留言時也可以直接到行政室寫單子。另外，在入住的第一天，記得至行政室申請要使用吹風機，在行政室簽名過後才可以在宿舍房間內使用吹風機。因為宿舍建築偏舊，所以有時可能會遇到一些問題，例如春末夏初天氣回暖但無法開冷氣，此時可以找多一點同學一起輪流去和行政室反應；或若不幸碰到電梯故障被關在電梯裡，不必太慌張，試著多按幾次開關門鍵及其他樓層的按鈕，若一段時間後電梯還是毫無反應的話再按求救鈴。而世和園宿舍的優點則是每層樓都有自己的飲水機，垃圾也可以拿到樓梯間丟棄（記得做好垃圾分類），因為在校內所以無論去哪裡上課都蠻方便的！

- **生活及開銷**

宿舍有微波爐和烤箱，但要開伙還是有些困難，所以飲食上開銷會比較大。三餐都外食的情況下，一天可能要兩萬韓幣左右；想省錢的話可以到宿舍對面的學餐吃早餐——只要一千韓幣！真的非常划算。韓國的蔬果種類沒有台灣多，外食的時候可能要自己多留意營養攝取狀況，偶爾可以去買水果回來吃，當季的水果通常較便宜（冬季、春季的草莓和台灣相比真的很便宜）。交通的部分因為回基站離開區都蠻遠的，所以如果是想經常跑出去玩的人，推薦購買氣候交通卡（類似月票），有不同方案可以選擇

(印象中約六萬多韓幣)，應該會比自行儲值 T-money 划算一點。搭地鐵的話記得避開上下班時間，人潮擁擠程度超乎想像。

課餘時間可以多安排一些旅遊活動，很推薦到首爾近郊走走，或是到其他城市看看，韓國的住宿價格和台灣相比非常親民；如果是去釜山或濟州島等可以搭國內線飛機的地方，也可以提早安排，很容易搶到划算的價格，特別是如果在學期中的平日出去玩，不僅價格划算，人潮也會少很多。有空時也可以去看看拼盤演唱會、逛逛展覽等等，韓國有很多美術館及博物館24歲以下是可以免費參觀的，很推薦好好把握去交換的這段時間參與各式各樣的藝文活動！

四、照片（如有，請提供）



慶熙宿舍



南怡島、濟州島



春天的慶熙



江陵海邊與雪嶽山



釜山



慶熙校慶、演唱會

五、影音檔（如有，請提供連結）

六、其他